10.

11.

MAC 5711 - Analise de Algoritmos

Departamento de Ciéncia da Computacdo
Segundo semestre de 2005

Lista 6

. Uma seqiiéncia de n operacdes é executada em uma estrutura de dados. A i-ésima operagéo custa

i se 1 é uma poténcia de 2, e 1 caso contrario. Determine o tempo amortizado por operagio.

. Uma seqiiéncia de operagoes sobre uma pilha é executada numa pilha cujo tamanho nunca excede k.

Depois de cada k operagdes, uma, cépia da pilha toda é feita para propdsito de back-up. Mostre que
o custo de n operagdes sobre a pilha, incluindo a operacéo de copia para back-up, é O(n), atribuindo
valores adequados de créditos a cada operacao.

Suponha que desejamos ndo apenas incrementar um contador mas também algumas vezes reinici-
alizd-lo com zero. Mostre como implementar um contador com um vetor bindrio de maneira que
qualquer seqiiéncia de n operacoes incremental e zera_contador consuma tempo O(n), desde que
o contador esteja inicialmente com zero. (Dica: Mantenha um apontador para o 1 mais significativo
do contador.)

Considere a implementacio de lista ligada para representar conjuntos disjuntos. Sugira uma mu-
danca simples da rotina UNION que ndo necessite do apontador fim para o ultimo da lista de cada
conjunto. Sua sugestdo deve ser tal que, independente de estarmos ou ndo usando a heuristica
dos tamanhos (anexe no final a lista menor), o consumo assintGtico de tempo de pior caso deve se
manter igual.

Mostre que lg(lg* n) = O(1g*(Ign)).

Considere a implementac¢io do union-find por arvores enraizadas. Escreva uma versio ndo recursiva
do FINDSET com compressdo de caminhos.

Considere a implementac¢do do union-find por drvores enraizadas com compressido de caminhos e
heuristica dos ranks (a drvore de menor rank é pendurada na de menor rank no union). Considere
uma seqiiéncia qualquer (vdlida) de m opera¢ées MAKESET, FINDSET e LINK em que todas as
operacoes LINK aparecem antes das operacdes FINDSET. Mostre que tal seqiiéncia consome, no pior
caso, tempo O(m). O que acontece com o tempo consumido por uma seqiiéncia deste tipo se apenas
compressdo de caminhos estiver implementada?

Calcule a funcio prefixo m para o padrdo ababbabbababbababbabb quando o alfabeto é ¥ = {a, b}.

Mostre que, se todos os caracteres do padrdo P[1..m] sdo distintos, o algoritmo ingénuo que busca
P em um texto T'[1..n] pode ser modificado para consumir tempo O(n).

Suponha que o padrdo P e o texto T s&o cadeias de caracteres de comprimentos m e n respectiva-
mente, escolhidas aleatoriamente de um alfabeto ¥4 = {0,1,...,d — 1}, onde d > 2. Mostre que
o numero esperado de comparagoes caractere a caractere feita pelo lago implicito na comparacio
dentro do lago principal do algoritmo ingénuo é

1—d™
1-d!
(Suponha que o algoritmo ingénuo pédra as comparagoes assim que encontra um caractere do padrao

que ndo casa com o correspondente do texto, ou quando encontra uma ocorréncia do padréo.) Assim
sendo, para cadeias de caracteres aleatdrias, o algoritmo ingénuo é bastante eficiente.

(n—m+1) < 2(n—m+1).

Suponha que o padrdo P pode conter ocorréncias de um caracter vdo {, que pode ser casado a
uma cadeia arbitraria de caracteres (inclusive com a cadeia vazia). Por exemplo, o padrao ab{bal>c
ocorre no texto cabecbacbacab de duas maneiras diferentes: cabecbacbacab e cabecbacbacab. Note
que o caracter vao pode ocorrer um nimero arbitrario de vezes no padrao, mas nao ocorre no texto
nenhuma vez. Descreva um algoritmo polinomial para determinar se um tal padrao ocorre em um
texto T', e analise o consumo de tempo do seu algoritmo.
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Mostre como determinar as ocorréncias de um padrdo P[1..m] em um texto T[1..n] examinando
a fungéo prefixo para a cadeia de caracteres PT (concatenagio de P com T)).

Descreva um algoritmo linear para determinar se um texto 7' é uma rotacdo ciclica de uma outra
cadeia de caracteres T'. Por exemplo, arco e coar sdo rotacdes uma da outra.



